

教育“缺钱”连爆“雷人”语录:

清华校长自比丐帮主

关于教育,这次两会最热的词是什么?“缺钱!”这两天,记者相继听到多个“喊缺钱”的声音:一是“清华大学也很缺钱!”另一个是“给我500万我就降分录取他!”“百年树人”的中国教育,“沦落”到如此地步了吗?新教改方案能否扭转乾坤?

□快报特派记者 郑春平



微博地址://t.sina.com.cn/xdkblh

教育“为钱折腰”

日前,全国政协委员、清华大学校长顾秉林语出惊人,称自己“就像丐帮主,得到处找钱”。顾秉林表示,国家对清华、北大的投入的确比其他大学多,但这笔投只占他们总费用的20%。他算了一笔账:国家每年投入大约10亿元,占清华大学总经费20%;教授们申请各种科研经费,占40%;剩下的就是大学科研成果转化、社会捐款等项目。

全国政协委员、北京第四中学校长刘长铭的说法更“雷人”:“有些专家认为金钱不能打破分数面前人人平等,这是思想僵化的表现。谁要是给我500

万,我绝对降他20分录取。100万留在自己学校,400万可以捐给其他学校……”

“为钱折腰”的例子在教育界似乎比比皆是。

江苏逐年增加生均投入

“办教育总是缺钱的。”对于“缺钱说”,江苏省教育厅厅长沈健如此表示。曾担任过南京师范大学党委书记的沈健,坦言自己也曾为钱奔忙过。现在转换了角色担任教育厅长,“找钱”是否依然重要?“那当然,现在当厅长更要为教育奔波。”

沈健认为,江苏的教育投入速度每年都在增加,“江苏教育的投入最大,成绩最显著,老百姓的满意度最高。”他表示,江苏

一方面在普遍提高生均公共经费,另一方面就是通过一些重大的专项有奖,率先在全国启动了支持省属高校化解债务的做法,包括即将组织实施的高等教育当中优势学科创新平台建设等重大专项。“像基础教育原来有六项工程,2008年又增加了两项,现在又实行了绩效工资、中小学校舍安全工程。”沈健表示,江苏一直在不断加大教育投入,今年还会加强中等职业院校建设,从而大大提高教育投入。对于教育部提出的在2012年教育的投入要占到GDP的4%,那么江苏的情况将如何?沈健表示,作为一个省,财税体制与国家有所不同,需要商量后才能定。但是有两个原则需要把握,一是本级财政在教育中的投入占本级财政支出的比例要确定;二是包括转移支付在内的生均公共经费,即培养一个学生究竟投入多少钱要确定,“这是对学生培养的物质基础,是教学质量保证的物质基础。”

精彩微博·快报看两会

<http://t.sina.com.cn/xdkblh>

»转发榜

@京华两会:周小川从走进会场大厅到乘坐电梯离开记者视野不超过30秒钟,记者大喊“周行长,什么时候加息?”周小川笑而不语,举起右手摆出一个“六”字的手势。您猜,这手势代表什么呢?

中意轩:明天星期六。

dewsea:他要打电话。

少年雄:恐怕是6月份。

五花小肉:电话联系。

猫狐2681:不知道他的六字POSS是怎么摆的?估计是六月份有结果,或加息0.6%。

小五子:非常6+1。

»快报微博

@工信部部长李毅中4日在访谈节目中透露,2009年他的收入为14万元,与2008年一样,没有增长。他目前还在使用2G手机。对此,他解释说,“因为这个手机很好用,我不舍得置换。”

@全国政协委员、中国电影文学学会常务副会长、影片《建国大业》的编剧王兴东透露国家短时间内不会建立电影分级制度,他认为这和国人的素质有关,“国内现在有些人就是喜欢低级趣味的东西。”

@上海团人大代表、上海松江区委书记盛亚飞就“局长日记”

»媒体

@南方日报:刘翔拿出“原创”新提案——“我觉得现在小孩肥胖又不喜欢运动,娇生惯养。我几个弟弟妹妹,让他们动动比什么都难,就喜欢吃喜欢玩,就知道上网聊天。现在孩子身体素质

事件发表看法,并建议制定《互联网法》,保护个人隐私,打击诸如随意人肉搜索的网络侵权行为。

@一贯提倡“性权利”的女社会学家李银河因一篇博文再次吸引了众多网友的关注,李银河在文章中表示,目前我国刑法中的“聚众淫乱罪”已严重过时,建议取消。

@全国政协委员、人民出版社社长黄书元:地方行政建制区域过大,数量不足,城市化程度太低,制约了现代化进程。缩小现有省、区区域规模,增加省、区数量,建议将中国的省份增加到五六十个。

一定要加强,一个好身体才是一个人最基本的东西。”

@钱江晚报:“今年的提案水平很高,不会再是小学生水平。”——政协委员巩汉林拍着胸脯称。

招考通

自主招生只能填一所高校

高校确定的自主招生对象,只能选择一所高校填报自主选拔录取志愿表,如果多填,志愿均无效。昨天,江苏省教育考试院专门发文,对2010年江苏高校自主招生的志愿填报、投档、录取等环节进行了详尽说明。

填多所院校,志愿均无效

据介绍,江苏省自主选拔录取入选考生须在自主选拔录取高校领取并填写《江苏省2010年普通高校招生自主选拔录取考生志愿表》,作为入选考生录取时提前投档的依据。志愿表一式三份,由考生本人及其法定监护人亲笔填写并签名,经所在中学审核后,由相关高校在志愿表上签署照顾录取的分值、录取标准等意见并盖章认可。

昨天,江苏省教育考试院相关负责人特别提醒,高校自主选拔录取测试合格的考生,只能选择一所试点高校填报自主选拔录取志愿表。江苏省教育考试院将依据高校报送的考生自主选拔录取志愿表,对入选考生名单再次进行审核,并于4月10日后公布确定名单。考生如未填报试点高校志愿,即为放弃该校自主选拔录取资格;如填报多所试点高校志愿,则其所填报的所有主选拔录取高校志愿均无效。高考成绩发布之后,已填报自主选拔录取志愿的考生仍须按有关要求填报各批次高考志愿。

作假考生将取消录取资格

在投档录取的过程中,自主选拔录取考生的学业水平测试等级须达到试点高校在自主选拔录取简章或招生计划中提出的等级要求。如果高校没有作具体说明,自主选拔录取考生的学业水平测试等级须达到这所高校对其所属科类一般考生的等级要求。对学业水平测试等级达到要求,且高考文化分在所属科类本科第一批省控线上的考生,江苏省教育考试院将按考生填报的高校志愿,向试点高校投档。

省考试院还提醒中学、考生别铤而走险:对在推荐自主选拔录取工作中提供虚假证明材料或违反规定推荐的中学,一经发现并核实,将予以通报批评。对提供虚假身份证明或获奖材料取得推荐资格的考生,一经发现并核实,取消其本年度普通高校录取资格并记入考生高考诚信电子档案。更多内容还可登录“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn/>)查阅。

快报记者 谢静娴

»今日推荐

历史、化学“小高考”测试模拟试卷

近日,有众多高二“小高考”考生及家长致电“招考通”,希望能有更多的高二“小高考”模拟卷推出供考生参考。今天为考生推荐的是金陵中学历史学业水平测试模拟试卷及南京市化学学科带头人、中华中学冯建农老师推荐的化学“小高考”模拟卷,希望名校试卷能为考生冲A助力。

模拟卷完整内容请登录“招考通”网络版<http://zkt.dsqq.cn/>了解。快报记者 谢静娴 黄艳

“小高考”名师讲座明开讲

更多“小高考”服务内容将在“招考通”及时推出

明天下午,“招考通”为广大高二考生精心准备的“小高考”物理、历史两科冲A公益讲座就要开讲了!因为场地座位有限,不少考生未能获得入场资格。“招考通”团队对广大考生表示深深的歉意!同时承诺:明天讲座全程视频将在“招考通”网络版及时呈现,让考生坐在家中同样获得名师的指导。“小高考”将于3月20日及21日进行,普通类考生考四门,纯艺术类及体育类的考生要考六门。接下来备考的紧张时刻,“招考通”将为考生准备相关六门学科的“考前大餐”,为考生冲A助力!

此次出场的两位名师均来自南京金陵中学。南京金陵中学在去年的“小高考”中成绩非常突出,物理学科达A率在江苏名列第一,金陵中学物理特级教师陈连余将亲自出场

为考生助力;历史学科请到的是金陵中学历史高级教师张铭,他已经连续三年指导历史“小高考”,特别善于归纳总结,让学生受益匪浅。

物理讲座安排在本周日下午1:30~3:00;历史讲座安排在本周日下午3:30~5:00。

讲座地点在现代快报(洪武北路55号置地广场)八楼会议室。

快报记者 黄艳 谢静娴